

# РПЦ и коронавирус: церковный мор и стрелочник Кирилл

Настал момент, когда можно с уверенностью констатировать, что Господь не защищает «своих», а коронавирус не слишком разборчив в вероисповедании жертв. Перечислим лишь некоторые факты, приведшие нас к этому выводу.

- Ежедневно регистрируются новые случаи заражения среди клириков приходов Московской епархии.
- От «морового поветрия» отошли ко Господу настоятель Богоявленского кафедрального собора в Елохове протоиерей Агейкин со своим протодиаконом Трофимовым, протоиерей Верига и епископ Железнодорожный и Львовский архиепископ Вениамин.
- Официально подтверждена эпидемия внутри Новоспасского монастыря и Московской духовной академии, которую ректор-епископ Питирим охарактеризовал не иначе как «Мор, начавшийся в Великую Пятницу».
- Поступают тревожные новости об эпидемиях внутри приходов и монастырей Нижегородской, Новосибирской, Челябинской и других региональных епархий.
- Как последняя капля – известие о госпитализации с COVID-19 епископа Павлово-Посадского Фомы – руководителя административного секретариата патриарха Кирилла, несколько дней назад назначенного настоятелем Богоявленского собора вместо почившего протоиерея Агейкина.

Ситуация вокруг насковозь заражённой РПЦ дошла до той стадии, когда кто-то уже должен понести ответственность и без поиска виновных не обойтись. И тут мы с удивлением узнаём, что патриарх Кирилл с самого начала эпидемии делал всё возможное для предотвращения распространения вируса. Причём доказательством его заслуг служит именно масштаб эпидемии. Аргументы приводятся в самом что ни на есть православном духе – потому что иначе было бы ещё хуже.

«Продолжающийся рост количества заболевших подтверждает необходимость всех профилактических мер по предотвращению распространения коронавирусной инфекции, принятых в Церкви по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с момента появления эпидемической угрозы. Количество случаев заражения, в том числе среди клира и верующих, было бы значительно выше, если абсолютное большинство священнослужителей не отнеслись бы с вниманием к рекомендациям Священноначалия», – говорится в заявлении Рабочей группы РПЦ по координации деятельности церковных учреждений в условиях распространения коронавирусной инфекции, опубликованном 27 апреля.

Более наглую и лживую формулировку трудно было придумать. Почему-то в РПЦ предпочитают не вспоминать почти месячное противодействие своего руководства закрытию храмов и отмене богослужений, сопровождаемое заявлениями викария патриарха Илариона о невозможности проникновения вируса в здание церкви и заражения через причастие, публикацией новых молитв от «морового поветрия» и идиотскими предписаниями патриарха об одноразовых стаканчиках и бактерицидных рециркуляторах.

По большому счёту, вся заслуга патриарха Кирилла в борьбе с эпидемией сводится к расплывчатому призыву к прихожанам воздержаться от посещения храмов, прозвучавшему тогда, когда жареный петух начал клевать в самое темечко. При этом храмы оставались открытыми до начала пасхальной недели. Закрылись они лишь после того, как предстоятель РПЦ, трусливо поджав хвост, благословил предписание главного санитарного врача Москвы Елены Андреевой.

Напомним, патриарх у нас не только Московский, но и Всея Руси. Однако региональные епархии были предоставлены сами себе и лично выясняли отношения с губернаторами и санитарными врачами. В результате сразу в нескольких регионах при молчаливом согласии Кирилла с размахом прошли пасхальные богослужения с последовавшим за этим резким скачком числа заболевших.

При этом в запоздалых действиях, разгуле вируса по российским церквям и массовом заражении священников и прихожан господин Гундяев, конечно, не виноват. Все стрелки мастерски переведены на таких-сяких подчинённых, которые «мудрого» патриарха не послушались.

«К сожалению, на начальных этапах распространения инфекции не все восприняли её как серьёзную угрозу, проигнорировав предостережения врачей и Священноначалия. В отдельных монастырях и некоторых храмах это привело к большому количеству случаев заражения», – чёрным по белому написано на сайте Московской Патриархии.

Для полноты картины осталось лишь наказать виновных за непослушание. Ну или хотя бы погрозить перстом. Что патриарх и поспешил сделать. Вслед за заявлением Рабочей группы было опубликовано распоряжение главы РПЦ о личной ответственности наместников, игумений и настоятелей за «несоблюдение распоряжений и указаний» патриарха с привлечением к церковно-административной ответственности вплоть до церковного суда. Получилась этакая страшилка без конкретных фамилий.

К распоряжению прилагается длинный список необходимых к исполнению циркулярных писем и инструкций, по большей части бессмысленных. Ну да смысл и не важен. Важно, что патриарх у нас мудрый, белый и пушистый, всё предвидел и предупреждал. Ну а те, кто заболел или, упаси господь, умер – сами виноваты.



Свежая могила протоиерея Александра Агейкина у восточной стены Богоявленского собора

**Также читайте по теме:**

[РПЦ и коронавирус: стерилизация причастия и особый режим для патриарха](#)

[РПЦ и коронавирус: патриарх повернул оглобли](#)

[РПЦ и коронавирус: гром грянул, храмы закрыты](#)

[Вирус косит РПЦ. Первая смерть](#)

Фото: [центрвик.рф](#)

Автор: Филипп Марков © Babr24.com РЕЛИГИЯ, РОССИЯ 👁 38387 28.04.2020, 18:32 📌 2374

URL: <https://babr24.com/?ADE=200019> Bytes: 5760 / 5213 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["КОРОНАВИРУСНАЯ ПАНДЕМИЯ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[\[email protected\]](#)



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3741** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [\[email protected\]](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [\[email protected\]](#)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: [email protected]

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: [email protected]

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: [email protected]

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: [email protected]

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: [email protected]

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [email protected]

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)